

深学争优 敢为争先 实干争效
全力以赴实现开门红

开年起跑 抢前争先



●瀚唐

开局之年，当有开局之势，开局之气。

今年，是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是努力率先实现社会主义现代化关键之年。

春节后首个工作日，我市召开一季度“开门红”“开门红”工作动员部署暨重大片区项目建设推进会。

连日来，岛内岛外，鹭江两岸，激情在燃烧，干劲在升腾，活力在澎湃，动能在聚集，一个个部署举措密集落地，一个个重大项目加速推进，一个个工地建设热火朝天。

开年起跑，抢前争先，是对疫情防控新阶段的深

刻洞察，对世情形势的科学把握，对一季度经济工作重大意义的充分认识。

开年起跑，抢前争先，是落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”部署的积极行动。

开年起跑，抢前争先，全力以赴拼经济，项目是

重要抓手。产业是城市的支撑，项目是发展的基础。抓准抓实项目，就抓住了经济发展的“牛鼻子”。

政务专递

聚焦重点领域 积极履职尽责

本报讯（记者 卫琳 见习记者 黄亦男）昨日，台盟厦门市九届五次全委（扩大）会召开。

过去一年，台盟厦门市委参政履职能力持续加强，在厦门市政协十四届一次大会期间，提交《以通促融 推动台湾人才在厦深度融合发展》等1篇口头发言、4篇书面发言和18件集体提案。

市委聚焦两岸融合，聚焦青年一代，围绕“携手两岸，筑梦青春”的工作思路，努力搭建对台工作平台，推进两岸融合发展。

会议指出，今年台盟厦门市委要围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图，紧密结合厦门实际，在全面深化改革、推动高质量发展、促进两岸融合发展等重点领域找准履职方向和切入点。

通讯员 夏纪宣

本报记者 何无痕

监督是纪检监察机关的首要职责，精准有效的监督是贯彻新发展理念、推动高质量发展的保障。

深化工作机制 把政治监督做实

“重点检查各单位是否结合工作实际部署具体举措，是否着力抓好贯彻落实。”

护航高质量发展超越

“营商环境监督联系点反映问题253个，已推动解决212个，推动建章立制19项，纳入监督参建建议51条……”

如何确保所发现问题得到有效整改？市纪委监委依托问题抄报制度，将监督中发现的重点问题直接抄报给分管市领导。

找准发力重点 把日常监督做深

要做深日常监督，全面准确地摸清情况，找准问题是关键。为精准把握“树木”和“森林”状况，厦门市纪委监委常态化开展政治生态分析。

推动重心下沉 把基层监督做强

“请问台账上这个被非法占用的集体厂房是否已经按要求清退了？”日前，集美区纪委监委检查组来到杏滨街道西滨社区。

激发要素活力 精准服务发展

——访市资源规划局党组书记、局长柯玉宗



本报记者 袁舒琪

新春开工伊始，市资源规划局便召开2023年资源要素保障第一次会议。

“真正把状态提起来、让本领强起来、将冲劲鼓起来，起步争先跑好‘第一棒’，全力以赴奋战‘开门红’。”

规划引领

持续提升规划编制水准 推动城乡高品质建设

没有高水平的规划，很难有高质量的提升和发展。推动“开门红”“开门红”，更少不了规划统筹引领。

柯玉宗指出，近几年我国城市规划实现跨越式变革，构建起国土空间开发保护新格局，我市走在

全国前列，通过将主体功能区规划、土地利用总体规划、城市总体规划以及海洋功能区划、林地等空间规划融合为统一的国土空间规划。

新的一年，进一步完善国土空间规划体系，强化空间规划对建设项目的统筹和引领作用。

成片开发、形成集聚优势，这是我市发挥规划统筹引领作用，着力打造的高质量发展新引擎。

要素保障

全力算好“空间账” 实现建设项目用地应保尽保

厦门辖区面积仅占全省土地面积的1.4%，土地资源倍显珍贵。然而，就是在这片有限的土地上，去年全市地区生产总值(GDP)增速高于全国1.4个百分点。

点“地”成“金”背后，是市资源规划局全力算好“空间账”的探索。

产业的空间需求，推动高质量发展行稳致远。

“为产业发展预留‘空间’，要做到‘要素走在前’，尽最大努力实现建设项目用地应保尽保。”

与此同时，市资源规划局将坚持“增存并举”，以政策制度创新激发土地市场活力。

生态优先

守住自然生态安全边界 推动绿色转型发展

党的二十大报告强调，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。中央经济工作会议指出，要推动经济社会发展绿色转型。

柯玉宗指出，厦门将坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，促进绿色转型发展。

林地是国家重要的自然资源和战略资源。去年我市林长制工作考核成绩排名全省第一。

我市创投圈信心充足

创业企业、创投机构积极抢开局，奋战“开门红”

本报记者 林露虹

兔年刚刚开局，厦门软件园三期企业数智引力就迎来好消息——公司获得新一轮1500万元融资。

创业企业投融资是观察新经济发展的一个重要切面。据公开数据统计，2022年，厦门全年投融资事件数量达196起，较2021年增长24%。

厦门创业企业获明星投资人青睐

“易建联等明星股东的加入，不仅为企业发展提供所需资金，也让更多人关注到家庭智能健身镜这一赛道。”

数智引力此轮融资由产业投资方三替电气、易建联及老股东共同参投。

一个背景是，智能健身镜行业竞争激烈，不仅聚集众多新锐品牌，更有百度等科技巨头竞逐。

随着融资落地，林承瑜也开启新一轮规划。他说，随着全民健身意识的提升，家庭力量健身行业迎来快速发展。

续推动产品研发创新，为用户带来更多元的体验。

创投机构积极寻找“千里马”

如果说创业企业是赛马，那么创投机构就是慧眼识良驹的伯乐。

“春节前我们已接洽了一些生物医药方向的意向项目，接下来将对这些项目展开尽调。”

就在近期，厦门高新投旗下高新创投一期基金完成对创新医疗科技项目——厦门君德医药科技有限公司的投资。

“在服务创业企业的同时，我们也将以基金促招商，招引优质项目。”



当前，我市创业企业、创投机构正积极抢开局，奋战“开门红”。新春伊始，厦门软件园三期企业数智引力就获得新一轮融资，图为该公司研发的智能健身镜。(数智引力 供图)